

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ



ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΑΒΟΛΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ «ΚΡΙΚΟΣ ΖΩΗΣ»

ΑΡΘΡΟ 1: ΕΠΩΝΥΜΙΑ – ΕΔΡΑ

Ιδρύεται σωματείο με κοινωφελή και φιλανθρωπικό χαρακτήρα με την επωνυμία «Σύλλογος ασθενών και φίλων πασχόντων από κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα «ΚΡΙΚΟΣ ΖΩΗΣ». Έδρα του σωματείου είναι η Θεσσαλονίκη.

ΑΡΘΡΟ 2. ΣΚΟΠΟΙ

Σκοπός του Σωματείου γενικά είναι η παροχή κάθε δυνατής επιστημονικής, κοινωνικής, οικονομικής και ηθικής συμπαράστασης προς τα παιδιά που πάσχουν από κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα και τις οικογένειες τους. Ειδικότερα δε οι σκοποί του σωματείου θα είναι:

1. Η βελτίωση των συνθηκών περίθαλψης και αντιμετώπισης των παιδιών με κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα με τη δημιουργία ειδικού κέντρου, το οποίο θα απαρτίζεται από ειδικευμένο στο αντικείμενο προσωπικό (κλινικοί, εργαστηριακοί, διαιτολόγοι, ψυχολόγοι κλπ) και στο οποίο θα εφαρμόζονται η σύγχρονη διαγνωστική προσέγγιση (ενδεικνυόμενος εργαστηριακός έλεγχος) του κληρονομικού μεταβολικού νοσήματος και η ανάλογη θεραπευτική αντιμετώπισή του (με ειδικές δίαιτες, συμπληρώματα διατροφής, ειδικά φάρμακα, φυσιοθεραπεία, λογοθεραπεία κλπ).
2. Η συνεχής ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων (καθώς και των ίδιων των παιδιών, εφόσον έχουν την κατάλληλη ηλικία) σχετικά με το συγκεκριμένο νόσημα του παιδιού τους, τις επιπτώσεις της στο παρόν και στο μέλλον, το σωστό τρόπο αντιμετώπισης και η εκπαίδευσή τους γενικά σε ό,τι αφορά στα κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα.
3. Η οικονομική και ηθική συμπαράσταση των οικογενειών που έχουν άμεση ανάγκη.
4. Η προώθηση της επιστημονικής έρευνας και συνεργασίας για την αύξηση των γνώσεων της παθογένειας και της πρόληψης των παθολογικών καταστάσεων που προκαλούνται από τα κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα.
5. Η προώθηση της ευαισθητοποίησης του κοινού με τη δημιουργία forum επικοινωνίας μεταξύ έμπειρων ερευνητών, συμβουλευοντας άμεσα αλλά και διαμέ-

σου άλλων υπαρκτών οργανώσεων και προωθώντας την δημόσια χρηματοδότηση προς ενίσχυση των σκοπών.

6. Η ενημέρωση με κάθε μέσο του κοινού και κάθε αρμόδιου κρατικού ή άλλου φορέα του εσωτερικού ή εξωτερικού σχετικά με τα κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα και τις κοινωνικές προεκτάσεις του προβλήματος.

7. Η ανάπτυξη κάθε άλλης νόμιμης δραστηριότητας που θα συμβάλει στην πρόωση και επίλυση των ιατρικών και κοινωνικοοικονομικών προβλημάτων των παιδιών με κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα.

ΑΡΘΡΟ 3: ΜΕΣΑ.

Για την επιτυχία των στόχων του σωματείου θα χρησιμοποιηθεί κάθε νόμιμο μέσο και ειδικότερα:

1. η παράσταση σε κάθε αρμόδιο κρατικό ή άλλο φορέα του εσωτερικού ή εξωτερικού για την ενημέρωση και πληροφόρηση σχετικά με το πρόβλημα των παιδιών που πάσχουν από κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα και τις ανάγκες τους στο χώρο μας ώστε να ευαισθητοποιηθούν οι φορείς αυτοί και να συνεργαστούν για την εξασφάλιση κάθε δυνατής επιστημονικής, οικονομικής και ηθικής βοήθειας,
2. η μεσολάβηση προς τα αρμόδια κρατικά όργανα ή άλλο φορέα του εσωτερικού ή του εξωτερικού για την ενίσχυση της λειτουργίας ειδικού κέντρου, στο Ιπποκράτειο Γ.Π.Ν. Θεσσαλονίκης, στο οποίο ήδη λειτουργεί ειδικό παιδιατρικό μεταβολικό εργαστήριο της Α' Παιδιατρικής Κλινικής, πλαισιωμένου από πολλές ειδικότητες, στο οποίο παρακολουθούνται παιδιά με κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα. Η ενίσχυση της λειτουργίας του ειδικού αυτού κέντρου θα αποσκοπεί: α) στην εξασφάλιση επαρκούς επιστημονικού προσωπικού, ώστε αφενός να δημιουργηθεί ειδικό εξωτερικό ιατρείο για παιδιά με κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα με τακτική λειτουργία, αφετέρου να διεκπεραιώνεται ταχέως τόσο ο περιοδικός κλινικός και εργαστηριακός έλεγχος των παιδιών που παρακολουθούνται στο ιατρείο, όσο και η γραφειοκρατική εργασία (χορήγηση διαφόρων ιατρικών πιστοποιητικών, βεβαιώσεων, ενημερωτικών αναφορών προς τους θεράποντες παιδίατρος και φυσιοθεραπευτές της επαρχίας, λεπτομερών οδηγιών, θεραπείας εργαστηριακού ελέγχου, φυσιοθεραπείας και σωματικής αγωγής, γνωματεύσεων προς την Κρατική Φαρμακαποθήκη, ΕΟΦ κλπ). Επιπλέον αποβλέπει στο να είναι δυνατή η συστηματική παρακολούθηση των επιστημονικών προόδων στα κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα με τη συμμετοχή σε διεθνή συνέδρια, σεμινάρια ταχύρρυθμης εκπαίδευσης κ.α., η συνεργασία και σύνδεση με ελληνικούς ή ξένους Εθνικούς ή διεθνείς συλλόγους, ομίλους, οργανισμούς, σωματεία και ιδρύματα που έχουν σχέση με τα προβλήματα των κληρονομικών μεταβολικών νοσημάτων και γενικότερα με τα προβλήματα παιδιών που μειονεκτούν σωματικά. Τέλος αποβλέπει στην ανάπτυξη δραστηριοτήτων που θα προβάλλουν το πρόβλημα των κληρονομικών μεταβολικών νοσημάτων

της παιδικής ηλικίας, όπως είναι η διοργάνωση διαλέξεων, συζητήσεων και επιμορφωτικών σεμιναρίων, η έκδοση διαφημιστικών εντύπων, όχι μόνο για τους γονείς και τους ασθενείς αλλά και για το κοινό και τέλος η εκπόνηση προγραμμάτων και η διαμόρφωση προτάσεων για τη σύγχρονη και τη σωστή αντιμετώπιση των κληρονομικών μεταβολικών νοσημάτων στα παιδιά προς κάθε αρμόδιο φορέα. β) Στην εξασφάλιση όσο το δυνατό καλύτερων συνθηκών περίθαλψης με την κατά οποιοδήποτε νόμιμο τρόπο συμβολή του σωματείου για την εξειδίκευση των επιστημόνων που θα πλαισιώνουν το ειδικό Κέντρο (μετεκπαίδευση στο εξωτερικό ή εσωτερικό, πρόσκληση ξένων επιστημόνων και ανταλλαγή εμπειριών, διοργάνωση μετεκπαιδευτικών σεμιναρίων κ.α. εκδηλώσεων). Τέλος, γ) στην εξασφάλιση πλήρους και σύγχρονου εξοπλισμού του Εργαστηρίου που εξυπηρετεί το εν λόγω ειδικό Κέντρο ώστε να διεκπεραιώνεται γρήγορα και εύκολα ο πλήρης εργαστηριακός έλεγχος των παιδιών και να γίνεται εφικτή η επιστημονική έρευνα στα κληρονομικά μεταβολικά νοσήματα της παιδικής ηλικίας.

3. Η οργάνωση κοινωνικών και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων για την αύξηση των οικονομικών πόρων του σωματείου.

4. Η δημιουργία ομάδων εργασίας από μέλη του σωματείου για τη δραστηριοποίηση τους και καταμερισμό του έργου για την καλύτερη επιτυχία των σκοπών του σωματείου.

5. Τέλος, κάθε νόμιμο μέσο, το οποίο κρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ή τη γενική Συνέλευση ότι θα βοηθήσει να πραγματοποιηθούν οι στόχοι του σωματείου.

ΑΡΘΡΟ 4: ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ.

Το σωματείο, για την καλύτερη προώθηση των σκοπών του, συνεργάζεται με το Σύλλογο ασθενών και φίλων πασχόντων από νόσο Gaucher «η Αλληλεγγύη» και άλλα φιλανθρωπικά σωματεία, συλλόγους, συνδέσμους και εταιρίες κοινωνικού ή επιστημονικού χαρακτήρα ελληνικές ή ξένες.

ΑΡΘΡΟ 5: ΜΕΛΗ.

Τα μέλη του σωματείου διακρίνονται σε τακτικά και επίτιμα.

Τακτικά μέλη, μπορούν να γίνουν Ελληνίδες και Έλληνες ενήλικοι, εφόσον ενδιαφέρονται για τους σκοπούς του σωματείου και τους αποδέχονται, ύστερα από έγγραφη αίτησή τους και έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου και εφόσον έχουν τα νόμιμα προσόντα συμμετοχής σε σωματεία.

Όλα τα ιδρυτικά μέλη του σωματείου θα είναι αυτοδικαίως και τακτικά μέλη.

Τακτικά μέλη μπορούν επίσης να γίνουν Οργανισμοί, Ιδρύματα ή Νομικά πρόσωπα Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου που ασχολούνται με οποιοδήποτε τρόπο με τα ζητήματα και τα διάφορα προβλήματα των παιδιών που πάσχουν από Κ.Μ.Ν. Όποιος γίνει δεκτός ως τακτικό μέλος εγγράφεται στο μητρώο των μελών του

σωματείου από τη στιγμή που θα καταβάλει το δικαίωμα εγγραφής και την ετήσια συνδρομή του.

Επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται με απόφαση των Διοικητικών Συμβούλων του συλλόγου φυσικά ή νομικά πρόσωπα ελληνικής ή ξένης υπηκοότητας που έχουν προσφέρει ιδιαίτερα σημαντική ηθική, επιστημονική ή υλική βοήθεια για τους σκοπούς τους σωματείου.

ΑΡΘΡΟ 6: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ.

Τα τακτικά μέλη έχουν υποχρέωση να καταβάλουν στο Σύλλογο την εγγραφή και την ετήσια συνδρομή που μπορούν να αυξηθούν μελλοντικά μετά από απόφαση της Γεν. Συνέλευσης. Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης απαιτείται επίσης και για κάθε έκτακτη οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου από τα μέλη του. Για να εγγραφεί κάποιο μέλος του Συλλόγου υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο έγγραφη αίτηση στην οποία δηλώνει ότι αποδέχεται τους σκοπούς του Συλλόγου και προσφέρεται να συμβάλει στην πραγματοποίησή τους. Την αίτηση αυτή έχει δικαίωμα το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου να την απορρίψει με έγγραφη αιτιολόγηση αν κρίνει ότι το υποψήφιο μέλος δεν πληρεί τους όρους απόκτησης της ιδιότητας του μέλους. Το υποψήφιο μέλος έχει δικαίωμα να κάνει προσφυγή στη Γενική Συνέλευση μέσα σε 10 ημέρες από την έγγραφη κοινοποίηση προς αυτό της απορριπτικής απόφασης.

Τα τακτικά μέλη έχουν υποχρέωση να πληρώνουν έγκαιρα τις συνδρομές τους, να παίρνουν μέρος στις γενικές Συνελεύσεις, να συμβάλουν ανάλογα με τις δυνατότητές τους στην εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου, να συμμετέχουν στις δραστηριότητες και τις εκδηλώσεις και να συμμορφώνονται με τις διατάξεις του Καταστατικού και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

Τα τακτικά μέλη που εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους προς το Σύλλογο έχουν δικαίωμα να παίρνουν μέρος στις γενικές συνελεύσεις και να ψηφίζουν, να παίρνουν το λόγο για να εκφράσουν τις απόψεις τους και να υποβάλουν προτάσεις. Έχουν επίσης το δικαίωμα να εκλέγουν, εφόσον έχει περάσει ένα εξάμηνο από την εγγραφή τους και να υποβάλουν υποψηφιότητα για να εκλεγούν για τη διοίκηση ή την εξελεγκτική επιτροπή, εφόσον έχουν περάσει τρία χρόνια από την ημέρα της εγγραφής τους. Τα μέλη που δεν έχουν εκπληρώσει όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις τους σύμφωνα με το καταστατικό και τις αποφάσεις της Γεν. Συνέλευσης δεν έχουν δικαίωμα να παίρνουν μέρος στις γενικές συνελεύσεις, ούτε να θέτουν υποψηφιότητα.

ΑΡΘΡΟ 7: ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΕΛΩΝ.

Κάθε μέλος του συλλόγου μπορεί να αποχωρήσει αφού προηγουμένως γνωστοποιήσει γραπτώς την πρόθεσή του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου.

Στην περίπτωση αυτή έχει υποχρέωση να καταβάλει τη συνδρομή του ανάλογα με το χρόνο που παρέμεινε μέλος του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 8: ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει δικαίωμα με απόφαση που παίρνει με απόλυτη πλειοψηφία των μελών του να διαγράφει από το Σύλλογο κάθε μέλος που δεν εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του απέναντι στο Σύλλογο ή ενεργεί αντίθετα προς το καταστατικό ή τις αποφάσεις των Γεν. Συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου ή ενεργεί με τρόπο που παραβιάζει ηθικά ή υλικά τα συμφέροντα του Συλλόγου και πάντως για σπουδαίο λόγο, αφού προηγουμένως κληθεί να απολογηθεί γραπτώς. Επίσης το Διοικητικό Συμβούλιο έχει δικαίωμα να διαγράφει τα μέλη που καταδικάζονται για εγκληματικές πράξεις οι οποίες έρχονται σε αντίθεση με τους σκοπούς του Συλλόγου ή έχουν στερηθεί τα πολιτικά τους δικαιώματα σύμφωνα με τον Ποινικό Κώδικα.

Το μέλος έχει δικαίωμα προσφυγής στη Γενική Συνέλευση για ακύρωση της απόφασης διαγραφής του. Η προσφυγή κατατίθεται γραπτώς στο γραμματέα του Συλλόγου μέσα σε 10 ημέρες από την κοινοποίηση της απόφασης διαγραφής. Στην περίπτωση αυτή το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να φέρει την προσφυγή για συζήτηση στην 1η Γενική Συνέλευση μετά την κατάθεση της προσφυγής.

Τέλος το Διοικητικό Συμβούλιο έχει δικαίωμα να διαγράφει τα μέλη που καθυστερούν τις συνδρομές τους για δύο έτη, αφού όμως ειδοποιηθούν εγγράφως. Τα μέλη που διαγράφονται για το λόγο αυτό έχουν δικαίωμα επανεγγραφής με αίτησή τους, εάν καταβάλουν τις καθυστερούμενες συνδρομές μέσα σε ένα χρόνο από τη διαγραφή τους. Στην περίπτωση αυτή καταβάλλεται και πάλι το δικαίωμα εγγραφής.

ΑΡΘΡΟ 9: ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ.

1. Το δικαίωμα της εγγραφής των μελών.
2. Οι ετήσιες συνδρομές
3. Έκτακτες εισφορές που πιθανόν να επιβάλει η γεν. συνέλευση.
4. Δωρεές, κληρονομίες, κληροδοτήματα, επιχορηγήσεις και κάθε άλλη προσφορά μελών ή τρίτων.
5. Έσοδα από διάφορες εκδηλώσεις ή εράνους.
6. εισφορές και επιχορηγήσεις κάθε φυσικού, νομικού προσώπου, οργανισμού δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, άλλων σωματείων, ιδρυμάτων, οργανισμών και ενώσεων ελληνικών και ξένων.
7. Εισφορές και επιχορηγήσεις του Κράτους και των Δήμων και Κοινοτήτων.

ΑΡΘΡΟ 10: ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ) του Συλλόγου είναι 5μελές. Εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση με μυστική ψηφοφορία για τρία χρόνια. Το Δ.Σ. αποτελείται από τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα, Ταμία και ένα Σύμβουλο. Ένα τουλάχιστον από τα πέντε τακτικά μέλη του Δ.Σ. είναι απαραίτητως ιατρός που ασχολείται με τα Κ.Μ.Ν. της παιδικής ηλικίας. Μέσα σε 10 ημέρες από την εκλογή τους, τα μέλη που εκλέχθηκαν σύμβουλοι συγκροτούνται σε σώμα και εκλέγουν μεταξύ τους τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα και Ταμία του Συλλόγου. Όλα τα μέλη του Δ.Σ. έχουν δικαίωμα να επανεκλεγούν. Αν κάποιος αποχωρήσει για οποιονδήποτε λόγο από το Δ.Σ. αναπληρώνεται από τους επιλαχόντες κατά σειρά επιτυχίας τους. Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο διαχειρίζεται τις υποθέσεις του Συλλόγου και εκτελεί τις αποφάσεις του Συλλόγου και τις αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως. Έχει αρμοδιότητα για οποιοδήποτε θέμα, εκτός από εκείνα για τα οποία έχει καθοριστεί να αποφασίζει η Γενική Συνέλευση των μελών.

ΑΡΘΡΟ 11: ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Το διοικητικό συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά, μια φορά κάθε δυο μήνες και έκτακτα όσες φορές χρειαστεί και πάντοτε ύστερα από έγγραφη ή προφορική πρόσκληση του Προέδρου, στην οποία αναφέρονται τα θέματα που θα συζητηθούν.

Δύο μέλη του Δ.Σ. μπορούν να ζητήσουν τη σύγκληση του Συμβουλίου με αίτησή τους στον Πρόεδρο. Η σύγκληση είναι υποχρεωτική, μέσα σε 10 ημέρες. Αν ο Πρόεδρος δεν καλέσει το Δ.Σ. μέσα στην προθεσμία αυτή, μπορούν να το καλέσουν ο αντιπρόεδρος, ή οι σύμβουλοι που ζήτησαν τη σύγκληση. Το Δ.Σ βρίσκεται σε απαρτία αν παρευρίσκονται 3 σύμβουλοι και οι αποφάσεις παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των μελών που μετέχουν. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. Μέλος που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις συνεδριάσεις του Δ.Σ. κηρύσσεται έκπτωτο και αντικαθίσταται με απόφαση του Συμβουλίου από τους επιλαχόντες κατά σειρά επιτυχίας.

ΑΡΘΡΟ 12: ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκπροσωπεί το Σύλλογο δικαστικά και εξώδικα και σε όλες γενικά τις σχέσεις του με τρίτους. Καλεί το Δ.Σ. σε συνεδρίαση, διευθύνει τις συζητήσεις του, συγκαλεί τις γενικές συνελεύσεις και προεδρεύει σ' αυτές εκτός από όσες γίνονται για αρχαιρεσίες. Επιβλέπει στη διαχείριση, υπογράφει μαζί με το Γραμματέα όλα τα έγγραφα του Συλλόγου και τα πρακτικά των συνεδριάσεων και των γενικών Συνελεύσεων και μαζί με τον Ταμία όλα τα χρηματικά εντάλματα πληρωμής. Είναι συνυπεύθυνος με το γραμ-

ματέα για κάθε αλλοίωση από πρόθεση των αποφάσεων και των θεμάτων που συζητήθηκαν. Όταν απουσιάζει ή αδυνατεί να εκτελεί τα καθήκοντά του τον αναπληρώνει ο αντιπρόεδρος και αυτόν ο Γεν. Γραμματέας.

ΑΡΘΡΟ 13: ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Ο Γενικός Γραμματέας τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων, το πρωτόκολλο, τα μητρώα των μελών και επιμελείται για την αλληλογραφία του Συλλόγου. Επίσης φυλάττει το αρχείο και τη σφραγίδα του Συλλόγου. Προσυπογράφει τα έγγραφα με τον Πρόεδρο και φροντίζει για την εφαρμογή του Καταστατικού και των εσωτερικών κανονισμών και για την εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης και του Δ.Σ. Όταν απουσιάζει τον αναπληρώνει ένα από τα μέλη του Δ.Σ. πλην του Προέδρου. Με τη λήξη της θητείας του Δ.Σ. υποβάλλει λογοδοσία για τα πεπραγμένα στη Γενική Συνέλευση.

ΑΡΘΡΟ 14: ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΤΑΜΙΑ.

Ο Ταμίας φροντίζει για την είσπραξη των απαιτήσεων του Συλλόγου, με βάση διπλότυπες αριθμημένες αποδείξεις που έχουν την υπογραφή τη δική του και του Προέδρου και τη σφραγίδα του Συλλόγου. Κάνει τις πληρωμές, φυλάττει τις αποδείξεις, ετοιμάζει τον απολογισμό και τον προϋπολογισμό της διαχειριστικής περιόδου. Τηρεί βιβλίο εσόδων και εξόδων, το ενημερώνει τακτικά και καταρτίζει κάθε μήνα, και εκτάκτως εάν του το ζητήσει ο Πρόεδρος του Δ.Σ., πρόχειρο λογαριασμό εσόδων και εξόδων. Είναι υποχρεωμένος να καταθέτει σε Τράπεζα, στο όνομα του Συλλόγου, τις εισπράξεις των εσόδων και δεν κρατάει στα χέρια του περισσότερα από 60 ευρώ από τα χρήματα του Συλλόγου. Οι καταθέσεις γίνονται σε μετρητά σε λογαριασμό όψεως που ανοίγεται με το όνομα του Σωματείου. Οι αναλήψεις γίνονται με επιταγές. Ο ταμίας έχει υποχρέωση να παρουσιάζει στην Εξελεγκτική επιτροπή όλα τα ταμειακά βιβλία και τα δικαιολογητικά της διαχείρισής του όποτε του ζητηθούν.

ΑΡΘΡΟ 15: ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η Εξελεγκτική επιτροπή είναι τριμελής και εκλέγεται μαζί με το Διοικητικό Συμβούλιο κάθε 3 χρόνια.

Ο υποψήφιος που συγκέντρωσε τις περισσότερες ψήφους καλεί μέσα σε 8 ημέρες από την εκλογή τα μέλη της, εκλέγεται ο Πρόεδρός της και η επιτροπή συγκροτείται σε σώμα. Συνεδριάζει κάθε εξάμηνο ή νωρίτερα όταν κρίνεται αναγκαίο από τον πρόεδρο της επιτροπής. Ένα από τα υπόλοιπα δύο μέλη κρατάει τα πρακτικά.

Η Εξελεγκτική επιτροπή ελέγχει την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου. Έχει δικαίωμα να ελέγχει όλα τα βιβλία, έγγραφα και κάθε είδους οικονομικά, διοικητικά και διαχειριστικά στοιχεία του Σωματείου. Όλα αυτά τα στοιχεία η επι-

τροπή έχει δικαίωμα να τα ελέγχει αναδρομικά από την εποχή της συστάσεως του Σωματείου. Κάθε άρνηση μέλους του Δ.Σ. για την παράδοση των στοιχείων που ζητά η εξελεγκτική επιτροπή θεωρείται πειθαρχικό παράπτωμα που συνεπάγεται την έκπτωση του μέλους αυτού από τη διοίκηση του Σωματείου. Η εξελεγκτική επιτροπή συντάσσει και υποβάλλει στη γενική συνέλευση κάθε χρόνο έκθεση για τον έλεγχο που έκανε στο έργο του Δ.Σ., το οποίο λογοδοτεί, μαζί με εισήγηση για την απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη. Η επιτροπή έχει απαρτία αν είναι παρόντα και τα τρία μέλη. Οι αποφάσεις παίρνονται με πλειοψηφία. Εκπροσωπείται από τον Πρόεδρό της, ο οποίος υπογράφει τα έγγραφα της και διαβάζει τις εκθέσεις της στις γενικές συνελεύσεις.

ΑΡΘΡΟ 16: ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Το ανώτερο όργανο του Συλλόγου είναι η γενική συνέλευση. Η γενική συνέλευση έχει αποκλειστική αρμοδιότητα για τα εξής θέματα: α) Η έγκριση ή απόρριψη του ετήσιου ισολογισμού, έγκριση προϋπολογισμού και απολογισμού, β) απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ποινική ή αστική ευθύνη όταν δεν υπάρχει δόλος, γ) εκλογή διοίκησης και εξελεγκτικής επιτροπής, δ) τροποποίηση του καταστατικού, ε) διάλυση του Συλλόγου ή ένταξη σε ομοσπονδία ομοειδών συλλόγων, στ) για οποιοδήποτε άλλο θέμα που το Δ.Σ. παραπέμπει στη γενική συνέλευση για έγκριση. Εποπτεύει και ελέγχει τη διοίκηση του Συλλόγου και γενικά αποφασίζει για κάθε θέμα που δεν έχει αρμοδιότητα άλλο όργανο του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 17: ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Η γενική συνέλευση συνέρχεται τακτικά μία φορά το χρόνο, κάθε Μάρτιο, και έκτακτα όταν αποφασίζει σχετικά το Δ.Σ. ή το ζητήσει το Ό των τακτικών μελών που είναι έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις με αίτηση στην οποία αναφέρουν και τα θέματα που θα συζητηθούν. Στις συνελεύσεις μπορούν να παρευρίσκονται όλα τα μέλη του Συλλόγου αλλά μόνον τα τακτικά μέλη μπορούν να ψηφίζουν.

Η γενική συνέλευση συγκαλείται από τον Πρόεδρο και το Γραμματέα με έγγραφη πρόσκληση των μελών, πριν από 10 τουλάχιστον ημέρες όπου αναφέρονται η ημέρα, η ώρα, ο τόπος και τα θέματα της ημερήσιας διατάξεως, καθώς επίσης και μνεία ότι, αν δεν γίνει απαρτία, η συνέλευση θα πραγματοποιηθεί σε άλλη ορισμένη ημερομηνία. Η πρόσκληση στέλνεται με το ταχυδρομείο στα μέλη, στη διεύθυνση που έχουν δηλώσει. Η γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία αν παρευρίσκονται σ' αυτή το 1/3 των τακτικών μελών που είναι τακτοποιημένα οικονομικά. Στην επαναληπτική συνέλευση υπάρχει απαρτία με όσα τακτικά μέλη και αν παρευρίσκονται. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης παίρνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των μελών που παρευρίσκονται.

Τα μέλη που κωλύονται να παραστούν στη Γενική Συνέλευση μπορούν να εκπροσωπηθούν από ένα άλλο μέλος το οποίο επιτρέπεται να ψηφίζει για το μέλος που απουσιάζει μόνον εφόσον φέρει γραπτή εξουσιοδότηση θεωρημένη από Αστυνομική ή άλλη αρμόδια αρχή. Η ψηφοφορία που αναφέρεται σε εκλογή οργάνων διοίκησης, σε θέματα εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση, έγκριση λογοδοσίας και προσωπικά ζητήματα είναι μυστική. Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας η γενική Συνέλευση, με πρόεδρο και γραμματέα της συνέλευσης τον Πρόεδρο και το Γραμματέα του Δ.Σ. του συλλόγου, αρχίζει τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

ΑΡΘΡΟ 18: ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ – ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Όταν η γενική συνέλευση έχει ως θέμα τη διενέργεια αρχαιρεσιών, πριν αρχίσουν οι αρχαιρεσίες εκλέγεται τριμελής εφορευτική επιτροπή, που αναλαμβάνει το έργο αυτό. Τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής δεν πρέπει να είναι υποψήφιοι για το Δ.Σ. ή την εξελεγκτική επιτροπή. Εκλέγεται πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής ο οποίος προεδρεύει της γενικής συνέλευσης και γραμματέας ο οποίος είναι και ο πρακτικογράφος της γεν. συνέλευσης. Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται μέχρι και πριν την έναρξη της γενικής συνέλευσης. Τα ονόματα των υποψηφίων αναγράφονται σε ενιαίο ψηφοδέλτιο χωριστά για το Δ.Σ. και χωριστά για την εξελεγκτική επιτροπή. Τα ψηφοδέλτια ρίχνονται στην κάλπη μέσα σε φάκελο σφραγισμένο από την εφορευτική επιτροπή, η οποία κρίνει για το έγκυρο των ψηφοδελτίων και βγάζει το αποτέλεσμα. Συντάσσει το πρακτικό εκλογής και ανακηρύσσει τους επιτυχόντες καθώς και τους επιλαχόντες. Το πρακτικό εκλογής μαζί με τα ψηφοδέλτια παραδίδονται στον υποψήφιο του Δ.Σ. που συγκέντρωσε τις περισσότερες ψήφους.

9

ΑΡΘΡΟ 19: ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο Σύλλογος έχει σφραγίδα που γράφει την επωνυμία του, το έτος ιδρύσεώς του, 2007, τον ΑΦΜ και τον τόπο ιδρύσεώς του (Θεσσαλονίκη).

ΑΡΘΡΟ 20: ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Για την τροποποίηση του καταστατικού χρειάζεται απόφαση της γενικής συνέλευσης με πλειοψηφία τα 2/3 των παρευρισκομένων μελών και με απαρτία του 1/2 των μελών που είναι τακτοποιημένα οικονομικά. Με την ίδια απαρτία και πλειοψηφία μπορεί να αποφασισθεί και η διάλυση του Σωματείου.

ΑΡΘΡΟ 21: ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Το Σωματείο διαλύεται όταν αυτό ορίζεται από το νόμο ή με απόφαση της γενικής συνέλευσης που λαμβάνεται κατά το άρθρο 20 του καταστατικού ή όταν τα μέλη του γίνουν λιγότερα από δέκα. Αν διαλυθεί, η γενική συνέλευση με την

ίδια απόφαση, καθορίζει και την τύχη της περιουσίας του στα πλαίσια των σκοπών του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 22:

Σε περίπτωση ασάφειας του καταστατικού, αποφαίνεται το Διοικητικό Συμβούλιο με απόλυτο πλειοψηφία. Κάθε ζήτημα που δεν προβλέπεται από το καταστατικό αυτό λύνεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης αφού ληφθούν υπ' όψιν ο Αστικός Κώδικας και οι ειδικοί περί σωματείων νόμους.

ΑΡΘΡΟ 23: ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Μέχρι να αναδειχθεί το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο το σωματείο διοικείται από προσωρινή 5 μελή διοικούσα επιτροπή που έχει τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις με το διοικητικό Συμβούλιο, όπως προβλέπονται στο καταστατικό αυτό. Η επιτροπή αυτή οφείλει να κάνει αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του οριστικού διοικητικού συμβουλίου και της εξελεγκτικής επιτροπής μέσα σε τρεις μήνες από την ολοκλήρωση των διαδικασιών για τη σύσταση του σωματείου.

10

ΑΡΘΡΟ 24:

Στις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου και της εξελεγκτικής επιτροπής του σωματείου δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται έχουν όλα τα ιδρυτικά μέλη καθώς και όσα μέλη έχουν εγγραφεί μετά από απόφαση της προσωρινής διοίκησης όπως ορίζεται στα προηγούμενα άρθρα. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί πάντοτε με εσωτερικούς του κανονισμούς να αντιμετωπίσει κάθε θέμα τηρώντας πάντοτε τις σχετικές διατάξεις του καταστατικού και των νόμων που ισχύουν για τα σωματεία και ειδικά για φιλανθρωπικά και κοινωφελή σωματεία.

ΑΡΘΡΟ 25:

Το καταστατικό αυτό αποτελείται από 25 άρθρα, ψηφίστηκε κατ' άρθρο και στο σύνολο από τη Γενική Συνέλευση των ιδρυτών και αρχίζει να ισχύει μόλις εγκριθεί από το αρμόδιο Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης. Το καταστατικό υπογράφεται από τα ιδρυτικά μέλη του σωματείου ως έπεται.

ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
1. Ξεντές Γεώργιος	Πλαγιάρι Θεσ/νίκης, 57500
2. Βέρρου Αικατερίνη	Πλαγιάρι Θεσ/νίκης, 57500
3. Κεσσίδου Ελισάβετ	Μοσχονησίων-Κυδωνίων 45, Ν. Μουδανιά Χαλκιδικής
4. Γουλιανός Αλέξανδρος	Μοσχονησίων-Κυδωνίων 45, Ν. Μουδανιά Χαλκιδικής
5. Δημητρούλης Ζαρίφης	Πέτρου Λεβαντή 7, Πανόραμα Θεσσαλονίκης
6. Καβακοπούλου Ευτυχία	Πέτρου Λεβαντή 7, Πανόραμα Θεσσαλονίκης
7. Μαλέτσкас Δημήτριος	Σκούταρη Σερρών, 62100
8. Μαλέτσκα Ευαγγελία	Σκούταρη Σερρών, 62100
9. Κυραϊλίδης Άνθιμος	Σεβαστή Κατερίνης, 60100
10. Ντολίδου Αικατερίνη	Σεβαστή Κατερίνης, 60100
11. Τζίνης Ιωάννης	Εργ. πολυκατοικίες Γιαννούλης 27Α, Λάρισα
12. Καραθάνου Μαρία	Εργ. πολυκατοικίες Γιαννούλης 27Α, Λάρισα
13. Χαλκιοπούλος Φίλιππος	Αμαξάδες Κομοτηνής, 69200
14. Χαλκιοπούλου Ειρήνη	Αμαξάδες Κομοτηνής, 69200
15. Καραθάνας Ματθαίος	Επίκουρου 4 ,Θεσσαλονίκης
16. Τσιάλου Βασιλεία	Επίκουρου 4 ,Θεσσαλονίκης
17. Καναβράς Ευάγγελος	Αραπίτσας 8, Συκιές Θεσσαλονίκης
18. Τριανταφυλλίδου Αναστασία	Αραπίτσας 8, Συκιές Θεσσαλονίκη
19. Μοιράγιας Νίκος	Φραγκοκλησιάς 52, Μαρούσι Αθήνα
20. Τσίτου Αθηνά	Φραγκοκλησιάς 52, Μαρούσι Αθήνα
21. Σιώκατας Γεώργιος	Οδυσσέα Ανδρούτσου 12, Σταυρούπολη Θεσ/νίκης
22. Χλιοπάνου Ολυμπία	Οδυσσέα Ανδρούτσου 12, Σταυρούπολη Θεσ/νίκης
23. Γερογιάννης Βασίλειος	Σταματιάδου 6-8, Καισαριανή, Αθήνα
24. Ανδρουτσοπούλου Γαρυφαλιά	Σταματιάδου 6-8, Καισαριανή, Αθήνα
25. Ρισμάνης Ιωάννης	Λέχοβο Φλωρίνης, 53073
26. Ρισμάνη-Τσούτσα Μαρία	Λέχοβο Φλωρίνης, 53073
27. Τρυψάνης Θεόδωρος	Δημοκρατίας 45, Πτολεμαΐδα
28. Πάβλοβιτς Αλεξάνδρα	Δημοκρατίας 45, Πτολεμαΐδα
29. Χαρέλη Ελισσάβετ	Γάτσου-Ηρους 12 , Καβάλα
30. Ιωάννου Χαρίκλεια	Καρόλου Κουν 1, Σταυρούπολη Θεσσαλονίκη
31. Σαββοπούλου Περσεφόνη	Βάρναλη 11, Κων/πολίτικα Θεσσαλονίκη
